

Первая всеобщая перепись населения прошла на белорусской земле 28 января 1897 года.

Правила проведения переписи были едиными для всех губерний.

Кадров для статистики никто не готовил. При проведении подворной переписи отряды переписчиков формировались из числа грамотных людей.

Программа переписи предусматривала не только сбор сведений об общей численности населения по территориальным единицам, но также и информации о составе этого населения по возрастам, вероисповеданию, народностям, сословиям, грамотности. Кроме того, делались отметки о воинской повинности и физических недостатках (отсутствие зрения, речи и прочее). Переписной лист содержал 14 признаков о каждом лице.

Также был изучен размер и состав семей.



Обработка данных проводилась с помощью электрической машины Голлерита.

По окончании переписи губернские переписные комиссии произвели предварительный подсчет населения, который затем был опубликован.

Публикация всех материалов по результатам переписи растянулась на восемь лет до 1905 года.

A historical document titled "ПЕРВАЯ ВСЕОБЩАЯ ПЕРЕПИСЬ" (First All-Russian Census). The document is a form for recording census data, with various fields for personal and family information. The title is in large, bold letters at the top. Below the title, there is a subtitle "в Российской Империи" (in the Russian Empire) and a date "28 Января 1897 года". The form is divided into several sections, including "Семья или домохозяйство" (Family or household), "Личные сведения" (Personal information), and "Семейные сведения" (Family information). The form is filled with handwritten text and numbers, indicating it is a sample or a completed form. The document is printed on aged, slightly yellowed paper.